Objekt: Preußen: Friedrich II.

Museum: Münzkabinett
Geschwister-Scholl-Straße 6
10117 Berlin
030 / 266424242
ikmk@smb.spk-berlin.de

Sammlung: Neuzeit, 18. Jh.

Inventarnummer: 18204336

Beschreibung

Wie bei BM-006/38 ist der "FALSCH"-Stempel offiziell aufgebracht worden und diese Fälschung nach dem Vorbild eines 1/6 Talers von 1764 damit aus dem Verkehr gezogen worden.

Vorderseite: Umschrift, Kopf des Königs Friedrich II. nach rechts, überprägt mit einem rechteckigen Stempel "FALSCH".

Rückseite: Wertangabe mit Jahreszahl und Münzzeichen. Überprägt mit einem rechteckigen Stempel "FALSCH".

Grunddaten

Material/Technik: Weißmetall; geprägt

Maße: Gewicht: 3.15 g; Durchmesser: 27 mm

Ereignisse

Hergestellt wann 1764

wer

wo Berlin

Beauftragt wann

wer Friedrich II. von Preußen (1712-1786)

WO

Wurde wann

abgebildet (Akteur)

wer Friedrich II. von Preußen (1712-1786)

WO

[Geographischer wann

Bezug]

wer

wo Berlin

[Geographischer wann

Bezug]

wer

wo Brandenburg-Preußen

[Geographischer wann

Bezug]

wer

wo Deutschland

[Zeitbezug] wann 18. Jahrhundert

wer

WO

Schlagworte

- 1/6 Taler
- Fälschung
- Heraldik
- König
- Metall
- Münze
- Neuzeit
- Porträt

Literatur

- F. Freiherr von Schrötter, Das preußische Münzwesen im 18. Jahrhundert. Die Münzen aus der Zeit des Königs Friedrich II. des Großen (1904) Fälschung zu Nr. 590.
- M. Olding, Die Münzen Friedrichs des Großen ²(2006) Fälschung zu Nr. 81..